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SISSEL® SIT RING

Allgemeine Hinweise 

Lesen Sie nachstehende Gebrauchsanwei-

sung aufmerksam durch und beachten Sie 

die Sicherheits- und Warnhinweise. Das 

SISSEL® Sit Ring ist ein ringförmiges Kissen, 

das ein angenehmes und druckentlastendes 

Sitzen auf allen Sitzgelegenheiten ermög-

licht. Das Produkt ist entsprechend der vor-

liegenden Gebrauchsanweisung zu 

verwenden. Die SISSEL® GmbH übernimmt 

keine Haftung für den Gebrauch des Pro-

dukts außerhalb der in dieser Gebrauchsan-

weisung beschriebenen Anwendungen. Die 

Gebrauchsanweisung ist sorgfältig und griff-

bereit aufzubewahren sowie bei Weitergabe 

des Produkts beizulegen. Schließlich sind die 

im jeweiligen Anwendungsland gültigen re-

gulatorischen Anforderungen an dieses Pro-

dukt zu berücksichtigen.

Sicherheitshinweise

! Prüfen Sie vor jeder Anwendung die 

Unversehrtheit des Produkts. Bei 

Beschädigungen ist die Funktion des 

Produkts und die Sicherheit nicht mehr 

gewährleistet.

! Verwenden Sie das Produkt nicht in 

unmittelbarer Nähe von Wärmequellen 

(z. B. Heizkörper, Herdplatte, offene 

Flamme, Funkenflug) und vermeiden Sie 

direkte Sonneneinstrahlung.

! Halten Sie den Anwendungsbereich frei 

von scharfen oder spitzen Gegenständen 

oder Kanten.

! Nutzen Sie das Produkt nur auf trockenen, 

rutschfesten, geraden Flächen, bspw. auf 

Sitzflächen von Stühlen, Hockern oder 

Bänken.  

! Verwenden Sie nur vom Hersteller 

vorgesehenes Zubehör.

! Das Produkt und sein Zubehör sind kein 

Spielzeug und außerhalb der Reichweite 

von Kindern aufzubewahren. Gestatten Sie 

Kindern nicht, damit zu spielen.

Produktinformation

SISSEL® Sit Ring

Lieferumfang: 1x Sit Ring rund oder oval

mit hautfreundlichem Frotteebezug, 

1x Gebrauchsanweisung

Technische Daten

Maße (L x B):

oval: 49 x 43 x 8 cm

rund: Ø 45 cm x 8 cm

Material: Polyurethanschaumstoff

Bezug: 80% Baumwolle, 20% Polyester

Max. Nutzergewicht: 125 kg

DE
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Produktionsbedingt können eine leichte 

Gelbfärbung des Schaumstoffes sowie kleine 

Lufteinschlüsse auftreten. Die Funktion und 

die Stabilität des Produktes werden hier-

durch nicht beeinträchtigt.

Hinweis: Vor der Erstanwendung Schutzfolie 

vom Schaumstoff entfernen.

Bestimmungsgemäße Anwendung

Der SISSEL® Sit Ring dient als druckentla-

stende Unterstützung im Sitzalltag zu Hause 

oder am Arbeitsplatz. Auf allen Sitzgelegen-

heiten sorgt der SISSEL® Sit Ring für eine lo-

kale Druckentlastung im Gesäß-, Steiß-, 

Damm- und Analbereich.

Indikation

Lokale Druckentlastung bei schmerzhaften 

Zuständen in der Gesäßregion, bspw. nach 

Operationen im Dammbereich, bei Analläsio-

nen, Steißbeinschmerzen, Prostatitis, Zysten, 

Hämorrhoiden oder während und nach der 

Schwangerschaft.

Kontraindikation

Keine bekannt.

Regulatorische Anforderungen

Das vorliegende Produkt der SISSEL® GmbH 

erfüllt folgende regulatorische Anforderun-

gen: Verordnung (EU) 2017/745 

über Medizinprodukte

Warnhinweis: 

Alle im Zusammenhang mit dem Produkt 

aufgetretenen schwerwiegenden Vorfälle 

sind unverzüglich dem Hersteller und der zu-

ständigen Behörde zu melden.

Zubehör

Das Produkt darf ausschließlich mit dem 

dafür vorgesehenen Zubehör verwendet 

werden. Optionales Zubehör:

• Ersatzbezug aus Baumwolle

• PU-Hygienebezug (flüssigkeitsdicht)

• Cover Special (Polyester)

• Terry Cover (Frottee)

Anwendung

• Prüfen Sie die Verpackung und das Produkt 

bei Anlieferung auf eventuelle Beschädi-

gungen. 

Warnhinweis: 

Verwenden Sie niemals ein beschädigtes 

Produkt.

• Prüfen Sie das Produkt vor jeder Verwen-

dung auf Unversehrtheit und Verunreini-

gungen.

• Wenden Sie das Produkt bestimmungsge-

mäß an.

• Hinweis: Nach der Anwendung sind ggf. 

Reinigungs- und ggf. Desinfektionsmaßnah-

men notwendig (siehe Pflege & Hygiene).

DE
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Pflege & Hygiene 

Das vorliegende Produkt ist für den erneuten 

Einsatz geeignet. Im Allgemeinen sind die 

jeweils gültigen nationalen regulatorischen 

Anforderungen zur hygienischen Aufberei-

tung von Medizinprodukten zu beachten und 

eine fehlerfreie Funktion sicherzustellen.

Der SISSEL® Sit Ring kann nicht desinfiziert 

werden. Bei Anwendung durch mehrere 

Personen sind gegebenenfalls zusätzliche 

Hygienemaßnahmen erforderlich. Der PU-

Schaumkern kann mit einem milden Wasch-

mittel lauwarm in der Handwäsche gereinigt 

werden. Anschließend vorsichtig ausdrücken, 

keinesfalls auswringen! Anschließend auf 

einem Gitter (Handtuch unterlegen) ausrei-

chend lange (ca. 1 Woche) an der Luft trock-

nen lassen. Nicht in der Sonne und nicht auf 

der Heizung trocknen. Der Frotteebezug ist 

bei 40° C maschinenwaschbar. Anschließend 

an der Luft trocknen. Waschetikett beachten. 

Verwahren Sie den SISSEL® Sit Ring an 

einem sauberen, trockenen Ort ohne direk-

tes Sonnenlicht. Sonnenlicht kann zu Verfär-

bungen des Oberflächenmaterials führen. 

Eine Verfärbung beeinträchtigt nicht die 

Funktion.

Entsorgung & Umwelt 

• Produkt: Das Produkt und das mitgelieferte 

Zubehör kann dem Hausmüll zugeführt 

werden.

• Verpackung: Es werden keine besonderen 

Verpackungsarten verwendet. Die jeweils 

gültigen Entsorgungsrichtlinien sind zu 

beachten.

Gewährleistung 

Die Gewährleistung richtet sich nach den ge-

setzlichen Vorschriften. Jede Gewährleistung 

ist ausgeschlossen, wenn von der SISSEL®

GmbH gelieferte Ware ohne Zustimmung 

von anderer Seite bearbeitet, behandelt oder 

verändert wurde oder wenn die Gebrauchs-

anweisung nicht befolgt wurde. 

Hinweis: Betreiber des vorliegenden Pro-

dukts, müssen die am Anwendungsort 

jeweils gültigen regulatorischen Anfor-

derungen für Medizinprodukte beachten.

DE
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General information

Read the following user manual carefully 

and observe the safety instructions and war-

nings. The SISSEL® Sit Ring is a ring-shaped 

cushion that enables comfortable and pres-

sure-relieving sitting on all seating. The pro-

duct may only be used in accordance with 

these instructions for use. SISSEL® GmbH 

accepts no liability for the use of the product 

outside the applications described in these 

user instructions. The user manual must be 

kept carefully and within easy reach, and 

must be enclosed if the product is passed 

on. Finally, the regulatory requirements ap-

plicable to this product in the respective 

country of use must be taken into account.

Safety instructions

! Check the condition of the product before 

each use. If damaged, the function of the 

product and safety is no longer guaranteed.

! Do not use the product in the immediate 

area of heat sources (e.g. radiator, hotplate, 

open flame, flying sparks) and avoid direct 

sunlight.

! Keep the area of use free of sharp or 

pointed objects.

! Use the product only on dry, non-slip, 

straight surfaces, e.g. on the seats of chairs, 

stools or benches.   

! Only use accessories intended by the 

manufacturer.

! The product and its accessories are not toys 

and must be kept out of the reach of 

children. Do not allow children to play 

with it.

Product information

SISSEL® Sit Ring

Scope of delivery: 1x Sit Ring with skin-friendly 

terry cloth cover, 1x instruction for use

Technical specifications

Dimensions (LxWxH):

oval: 49 x 43 x 8 cm

round: Ø 45 cm x 8 cm

Material: Polyurethane foam 

Cover: 80% Cotton / 20% Polyester

Max. User weight: 125 kg

Due to the production process, a slight yello-

wing of the foam and small air pockets may 

occur. This does not affect the function and 

stability of the product.

Note: Remove protective film from foam 

before first use.

15 cm

45 cm

13 cm

43 cm

20 cm

49 cm
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Intended use

The SISSEL® Sit Ring provides pressure-re-

lieving support in everyday sitting at home 

or at work. On all seats, the SISSEL® Sit Ring 

provides local pressure relief in the buttocks, 

rump, perineal and anal areas.

Indication

Local pressure relief for painful conditions in 

the buttock region, e.g. after operations in 

the perineal area, anal lesions, coccyx pain, 

prostatitis, cysts, haemorrhoids or during and 

after pregnancy.

Contraindication

None known.

Regulatory requirements

The following regulatory requirements are 

fulfilled by this product of SISSEL® GmbH:

Regulation (EU) 2017/745 

on medical devices

Warning:

All serious adverse events that occur in 

relation to the product must be reported

immediately to the manufacturer and the 

competent authority.

Accessory

The product must only be used with the 

accessories provided. Optional accessories:

• Spare cover made of cotton

• PU hygiene cover (liquid-proof)

• Cover Special (polyester)

• Terry Cover (terry cloth)

Usage

• Check the packaging and the product 

for any damage on delivery.

Warning: Never use a damaged product.

• Check the product for integrity and 

contamination before each use.

• Use the product as intended.

• Note: After use, cleaning and possibly 

disinfection measures may be necessary 

(see Care & Hygiene).

Care & Hygiene 

The present product is suitable for reuse on 

additional persons. In general, the applicable 

national regulatory requirements for the hy-

gienic reprocessing of medical devices must 

be observed and fault-free functioning must 

be ensured. SISSEL® Sit Rings cannot be dis-

infected. If used by more than one person, 

additional hygiene measures may be neces-

sary. The PU foam core can be hand-washed 

with a mild detergent at lukewarm tempera-

ture. Then squeeze out carefully, do not 

wring out! Then leave to air dry on a grid 

(place a towel underneath) for a sufficiently 

long time (approx. 1 week). Do not dry in 

the sun or on the heater. The terry cloth 
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cover is machine-washable at 40°C. Then air 

dry. Pay attention to the washing label. 

Store the SISSEL® Sit Ring in a clean, dry 

place out of direct sunlight. Sunlight can 

cause discolouration of the surface material. 

Discolouration does not affect the function.

Disposal & Environment

• Product: The product can be disposed of 

with household waste.

• Packaging: No special types of packaging 

are used. The respective valid disposal

guidelines must be observed.

Warranty 

The warranty is governed by the legal regu-

lations. Any warranty is excluded if goods 

delivered by SISSEL® GmbH have been pro-

cessed, treated or modified by others wit-

hout consent or if the instructions for use 

have not been followed. Note: Operators of 

this product must comply with the regula-

tory requirements for medical devices appli-

cable at the place of use.

FRSISSEL® SIT RING

Informations générales

Lire attentivement le manuel d‘utilisation 

suivant et respecter les consignes de sécu-

rité et les avertissements. Le SISSEL® Sit Ring 

est un coussin en forme d‘anneau qui per-

met une assise confortable en soulageant la 

pression sur tous les sièges. Le produit ne 

doit être utilisé que conformément à ce 

mode d‘emploi. SISSEL® GmbH décline toute 

responsabilité en cas d‘utilisation du produit 

en dehors des applications décrites dans ce 

mode d‘emploi. Le mode d‘emploi doit être 

conservé soigneusement et à portée de 

main, et doit être joint en cas de transmis-

sion du produit. Enfin, les exigences régle-

mentaires applicables à ce produit dans le 

pays d‘utilisation doivent être respectées.

Consignes de sécurité

! Vérifier l‘état du produit avant chaque 

utilisation. S‘il est endommagé, le 

fonctionnement du produit et la sécurité ne 

sont plus garantis.

! Ne pas utiliser le produit à proximité 

immédiate de sources de chaleur 

(radiateur, plaque chauffante, flamme nue, 

étincelles) et éviter la lumière directe du 

soleil.

! Maintenir la zone d‘utilisation exempte 

d‘objets tranchants ou pointus.

! Utiliser le produit uniquement sur des 

surfaces sèches, antidérapantes et droites, 
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par exemple sur les assises de chaises, 

tabourets ou bancs.    

! N‘utiliser que les accessoires prévus par le 

fabricant.

! Le produit et ses accessoires ne sont pas 

des jouets et doivent être tenus hors de 

portée des enfants. Ne pas laisser les 

enfants jouer avec.

Informations sur le produit

SISSEL® Sit Ring

Contenu de la livraison : 1x Anneau de siège 

avec housse en tissu éponge agréable pour 

la peau, 1x mode d‘emploi

Caractéristiques techniques

Dimensions (LxlxH) :

ovale : 49 x 43 x 8 cm

rond : Ø 45 cm x 8 cm

Matériau : Mousse de polyuréthane  

Housse : 80 % coton / 20 % polyester

Max. Poids de l‘utilisateur : 125 kg

En raison du processus de production, un 

léger jaunissement de la mousse et de 

petites poches d‘air peuvent se produire. 

Cela n‘affecte pas la fonction et la stabilité 

du produit. 

Remarque : Retirer le film de protection 

de la mousse avant la première utilisation.

Utilisation conforme

Le Sit Ring SISSEL® offre un soutien qui sou-

lage la pression lors de l‘assise quotidienne 

à la maison ou au travail. Sur tous les sièges, 

le Sit Ring SISSEL® apporte un soulagement 

de la pression locale au niveau des fesses, 

du bassin, des zones périnéales et anales.

Indication

Soulagement de la pression locale en cas 

d‘affections douloureuses dans la région des 

fesses, par exemple après des opérations 

dans la zone périnéale, des lésions anales, 

des douleurs au coccyx, des prostatites, des 

kystes, des hémorroïdes ou pendant et après 

la grossesse.

Contre-indication

Aucun connu.

Exigences réglementaires

Les exigences réglementaires suivantes sont 

satisfaites par ce produit de SISSEL® GmbH : 

Règlement (UE) 2017/745 relatif 

aux dispositifs médicaux

15 cm

45 cm

13 cm

43 cm

20 cm

49 cm



9

EN

Attention :

Tous les événements indésirables graves qui 

se produisent en relation avec le produit 

doivent être signalés immédiatement au

fabricant et à l‘autorité compétente.

Accessoires

Le produit ne doit être utilisé qu‘avec les 

accessoires fournis.  Accessoires en option :

• Housse de rechange en coton

• Housse hygiénique en PU (étanche aux 

liquides)

• Housse spéciale (polyester)

• Housse en éponge (tissu éponge)

Utilisation

• Vérifier que l‘emballage et le produit ne 

sont pas endommagés à la livraison.

Attention : 

Ne jamais utiliser un produit endommagé.

• Vérifier l‘intégrité et la contamination du 

produit avant chaque utilisation.

• Utiliser le produit comme prévu.

• Remarque : Après utilisation, un nettoyage 

peut être nécessaire (voir Entretien et 

hygiène).

Entretien & hygiène

Le présent produit peut être réutilisé par 

d‘autres personnes. D‘une manière générale, 

il convient de respecter les exigences régle-

mentaires nationales applicables au recy-

clage des dispositifs médicaux et d‘assurer 

un fonctionnement sans défaut. Les Sit Rings 

SISSEL® ne peuvent pas être désinfectés. En 

cas d‘utilisation par plusieurs personnes, des 

mesures d‘hygiène supplémentaires peuvent 

être nécessaires. La mousse PU peut être 

lavée à la main avec un détergent doux à 

température tiède. Essorer ensuite avec 

précaution, ne pas le tordre ! Laisser ensuite 

sécher à l‘air libre sur une grille (placer une 

serviette en dessous) pendant un temps 

suffisamment long (environ 1 semaine). Ne 

pas faire sécher au soleil ou sur le radiateur. 

La housse en tissu éponge est lavable en 

machine à 40°C. Ensuite, sécher à l‘air libre. 

Faire attention à l‘étiquette de lavage. 

Conserver le Sit Ring SISSEL® dans un endroit 

propre et sec, à l‘abri de la lumière directe 

du soleil. La lumière du soleil peut provoquer 

une décoloration de la surface de la mousse. 

Cette décoloration n‘affecte pas sa fonction.

Élimination & environnement

• Produit : Le produit peut être jeté avec les 

déchets ménagers.

• Emballage : Aucun type d‘emballage 

spécial n‘est utilisé. Les directives de recy-

clage en vigueur doivent être respectées.

Garantie 

La garantie est régie par les dispositions 

légales Toute garantie est exclue si les 
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marchandises livrées par SISSEL GmbH ont 

été transformées, traitées ou modifiées par 

des tiers sans leur consentement ou si les 

instructions d‘utilisation n‘ont pas été 

respectées.

Remarque : Les utilisateurs de ce produit 

doivent se conformer aux exigences 

réglementaires relatives aux dispositifs 

médicaux applicables sur le lieu d‘utilisation.

SISSEL® SIT RING

Algemene informatie

Lees de volgende gebruiksaanwijzing zorg-

vuldig door en neem de veiligheidsvoor-

schriften en waarschuwingen in acht. De 

SISSEL® Sit Ring is een ringvormig kussen dat 

comfortabel en drukontlastend zitten op alle 

zitplaatsen mogelijk maakt. Het product mag 

uitsluitend worden gebruikt in overeenstem-

ming met deze gebruiksaanwijzing. SISSEL®

GmbH aanvaardt geen aansprakelijkheid 

voor het gebruik van het product buiten de 

in deze gebruiksaanwijzing beschreven to-

epassingen. De gebruiksaanwijzing moet 

zorgvuldig en binnen handbereik worden 

bewaard en moet worden ingesloten als het 

product wordt doorgegeven. Ten slotte moet 

rekening worden gehouden met de wetteli-

jke voorschriften die in het land van gebruik 

op dit product van toepassing zijn.

Veiligheidsvoorschriften

! Controleer de staat van het product voor 

elk gebruik. Indien beschadigd, zijn de 

werking van het product en de veiligheid 

niet meer gegarandeerd. 

FR

! Gebruik het product niet in de on-

middellijke nabijheid van warmtebronnen 

(b.v. radiatoren, kookplaten, open vuur, 

rondvliegende vonken) en vermijd direct 

zonlicht.

! Houd de mat vrij van scherpe of puntige 

voorwerpen.

! Gebruik het product alleen op droge, 

slipvrije, rechte oppervlakken, bijv. op de 

zittingen van stoelen, krukken of banken.   

! Gebruik alleen toebehoren die door de 

fabrikant zijn bedoeld.

! Het product en de accessoires zijn geen 

speelgoed en moeten buiten het bereik 

van kinderen worden gehouden. Laat 

kinderen er niet mee spelen.

Productinformatie

SISSEL® Sit Ring

Omvang van de levering: 

1x zitring met huidvriendelijke badstof hoes, 

1x gebruiksaanwijzing
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Technische gegevens

Afmetingen (LxBxH): 

ovaal: 49 x 43 x 8 cm

rond: Ø 45 cm x 8 cm

Materiaal: Polyurethaanschuim 

Hoes: 80% katoen, 20% polyester

Max. Gewicht gebruiker: 125 kg

Als gevolg van het productieproces kunnen 

een lichte vergeling van het schuim en 

kleine luchtbellen optreden. Dit heeft geen 

invloed op de werking en de stabiliteit van 

het product.

Opmerking: Verwijder de beschermfolie van 

het schuim vóór het eerste gebruik.

Beoogd gebruik

De SISSEL® Sit Ring biedt drukverlichtende 

ondersteuning bij het dagelijkse zitten thuis 

of op het werk. Op alle zitplaatsen biedt de 

SISSEL® Sit Ring plaatselijke drukverlichting 

op de billen, stuit, perineum en anaal ge-

bied.

15 cm

45 cm

13 cm

43 cm

20 cm

49 cm

Indicatie

Plaatselijke drukverlichting bij pijnlijke aan-

doeningen in de bilstreek, bijv. na operaties 

in de perineale zone, anale letsels, stuitpijn, 

prostatitis, cysten, aambeien of tijdens en na 

de zwangerschap.

Contra-indicatie

Geen bekend

Regelgevende vereisten

Dit product van SISSEL® GmbH voldoet aan 

de volgende wettelijke eisen: Verordening 

(EU) 2017/745 betreffende medische hulp-

middelen

Waarschuwing:

Alle ernstige ongewenste voorvallen die zich 

in verband met het product voordoen, mo-

eten onmiddellijk aan de fabrikant en de be-

voegde autoriteit worden gemeld.

Accessoires

Het product mag alleen worden gebruikt 

met de bijgeleverde accessoires. Optionele 

accessoires:

• Vervangende katoenen hoes

• Hygiënische PU hoes (vloeistofdicht)

• Speciale hoes (polyester)

• Badstofhoes (badstof).

Gebruik

• Controleer of de verpakking en het product 
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bij aflevering niet beschadigd zijn.

Waarschuwing:

Gebruik nooit een beschadigd product.

• Controleer het product voor elk gebruik op 

integriteit en verontreiniging.

• Gebruik het product zoals het bedoeld is.

• Opmerking: Na gebruik kunnen reiniging en 

eventueel desinfectiemaatregelen noodza-

kelijk zijn (zie Verzorging en hygiëne).

Verzorging & Hygiëne

Dit product mag opnieuw worden gebruikt 

op andere personen. In het algemeen mo-

eten de nationale wettelijke voorschriften 

voor het hygiënisch opwerken van medische 

hulpmiddelen in acht worden genomen en 

moet een storingsvrije werking worden ge-

waarborgd. SISSEL® Sit Rings kunnen niet 

worden gedesinfecteerd. Bij gebruik door 

meer dan één persoon kunnen extra hygië-

nische maatregelen nodig zijn. De kern van 

PU-schuim kan met de hand worden gewas-

sen met een mild afwasmiddel op lauwe 

temperatuur. Daarna voorzichtig met de 

hand uitknijpen, niet uitwringen! Vervolgens 

voldoende lang (ca. 1 week) op een rooster 

aan de lucht laten drogen (handdoek eron-

der leggen). Niet in de zon of op de verwar-

ming laten drogen. De badstof hoes kan op 

40°C in de wasmachine worden gewassen. 

Daarna aan de lucht laten drogen. Let op het 

wasetiket. Bewaar de SISSEL® Sit Ring op 

een schone, droge plaats en buiten het be-

reik van direct zonlicht. Zonlicht kan verkleu-

ring van het oppervlaktemateriaal 

veroorzaken. Verkleuring heeft geen invloed 

op de functie.

Verwijdering & Milieu

• Product: Het product kan met het huisvuil 

worden weggegooid.

• Verpakking: Er wordt geen speciale verpak-

king gebruikt. De geldende richtlijnen voor 

afvalverwijdering moeten in acht worden 

genomen.

Garantie 

De garantie wordt geregeld door de 

wettelijke bepalingen. Elke garantie is 

uitgesloten als de door SISSEL® GmbH 

geleverde goederen zonder hun toestem-

ming door derden werden bewerkt, 

verwerkt of veranderd of als de gebruiksaan-

wijzing niet werd opgevolgd.

Opmerking: Gebruikers van dit product 

moeten voldoen aan de wettelijke eisen 

voor medische hulpmiddelen die gelden op 

de plaats van gebruik.



13

ESSISSEL® SIT RING

Información general

Lea atentamente el siguiente manual de 

usuario y observe las instrucciones y adver-

tencias de seguridad. SISSEL® Sit Ring es un 

cojín en forma de anillo que permite sen-

tarse cómodamente y aliviar la presión en 

todos los asientos. El producto sólo puede 

utilizarse de acuerdo con estas instrucciones 

de uso. SISSEL® GmbH no asume ninguna re-

sponsabilidad por el uso del producto fuera 

de las aplicaciones descritas en estas instruc-

ciones de uso. El manual de uso debe guar-

darse con cuidado y al alcance de la mano, y 

debe adjuntarse en caso de transmisión del 

producto. Por último, deben tenerse en cu-

enta los requisitos reglamentarios aplicables 

a este producto en el país de uso respectivo.

Instrucciones de seguridad

! Compruebe el estado del producto antes de 

cada uso. Si está dañado, el funcionamiento 

del producto y la seguridad ya no están ga-

rantizados.

! No utilice el producto en áreas inmediatas 

a fuentes de calor (por ejemplo, radiadores, 

placas caliente, llamas abiertas, chisporro-

teos) y evite la luz solar directa.

! Mantenga el área de uso libre de objetos 

afilados o puntiagudos.

! Utilice el producto sólo en superficies secas, 

antideslizantes y rectas, por ejemplo, en los 

asientos de sillas, taburetes o bancos.    

! Utilice únicamente los accesorios previstos 

por el fabricante.

! El producto y sus accesorios no son 

juguetes y deben mantenerse fuera del 

alcance de los niños. No permita que los 

niños jueguen con él.

Información sobre el producto

SISSEL® Sit Ring

Alcance de la entrega: 1 anillo de asiento 

con funda de rizo agradable a la piel, 

1 instrucciones de uso

Datos técnicos

Dimensiones (LxAxA): 

oval: 49 x 43 x 8 cm

redondo: Ø 45 cm x 8 cm

Material: Espuma de poliuretano 

Cubierta: 80% algodón, 20% poliéster

Max. Peso del usuario: 125 kg 

Debido al proceso de producción, puede 

producirse un ligero amarillamiento de la 

espuma y pequeñas bolsas de aire. Esto no 

afecta al funcionamiento ni a la estabilidad 

del producto.

15 cm

45 cm

13 cm

43 cm

20 cm

49 cm
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Nota: Retire la película protectora de la 

espuma antes del primer uso.

Uso previsto

SISSEL® Sit Ring proporciona un soporte que 

alivia la presión al sentarse diariamente en 

casa o en el trabajo. En todos los asientos, 

SISSEL® Sit Ring proporciona un alivio de la 

presión local en las nalgas, el coxis, la zona 

perineal y el ano.

Indicación

Alivio de la presión local para afecciones do-

lorosas en la región glútea, por ejemplo, 

después de operaciones en la zona perineal, 

lesiones anales, dolor de coxis, prostatitis, 

quistes, hemorroides o durante y después 

del embarazo.

Contraindicaciones

Ninguno conocido.

Requisitos reglamentarios

Este producto de SISSEL® GmbH cumple los 

siguientes requisitos normativos: Regla-

mento (UE) 2017/745 sobre productos 

sanitarios

Atención:

Todos los efectos adversos graves que se 

produzcan en relación con el producto deben 

notificarse inmediatamente al fabricante y a 

la autoridad competente.

Accesorios

El producto sólo debe utilizarse con los acce-

sorios suministrados. Accesorios opcionales:

• Funda de recambio de algodón

• Funda higiénica de PU (a prueba de 

líquidos)

• Funda especial (poliéster)

• Funda de rizo (tela de rizo)

Uso

• Compruebe que el embalaje y el producto 

no presentan daños en el momento de la 

entrega.

Atención:

No utilice nunca un producto dañado.

• Compruebe la integridad y la contamina-

ción del producto antes de cada uso.

• Utilice el producto tal y como está previsto.

• Nota: Después de su uso, puede ser nece-

saria una limpieza y posiblemente medidas 

de desinfección (ver Cuidado e Higiene).

Cuidado & higiene

El presente producto es apto para su reutili-

zación en otras personas. En general, deben 

observarse los requisitos reglamentarios na-

cionales aplicables para el reprocesamiento 

higiénico de los productos sanitarios y debe 

garantizarse un funcionamiento sin fallos. 

Los SISSEL® Sit Rings no se pueden desinfec-

tar. Si son utilizados por más de una per-
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sona, pueden ser necesarias medidas de 

higiene adicionales. El núcleo de espuma de 

PU puede lavarse a mano con un detergente 

suave a temperatura tibia. A continuación, 

exprímalo con cuidado, sin escurrirlo. A con-

tinuación, déjelo secar al aire libre sobre una 

rejilla (coloque una toalla debajo) durante 

un tiempo suficiente (aproximadamente 

1 semana). No secar al sol o en la calefac-

ción. La funda de rizo se puede lavar a 

máquina a 40°C. A continuación, secar al 

aire libre. Preste atención a la etiqueta de 

lavado. Guarde el SISSEL® Sit Ring en un 

lugar limpio y seco, alejado de la luz solar 

directa. La luz solar puede provocar la deco-

loración del material de la superficie. La 

decoloración no afecta al funcionamiento.

Eliminación & medio ambiente

• Producto: El producto puede eliminarse 

con la basura doméstica.

• Embalaje: No se utiliza ningún tipo de 

embalaje especial. Deben observarse 

las respectivas directrices válidas de 

eliminación.

Garantía 

La garantía se rige por la normativa legal 

Queda excluida toda garantía si la mercancía 

suministrada por SISSEL® GmbH ha sido 

procesada, tratada o modificada por terceros 

sin consentimiento o si no se han seguido 

las instrucciones de uso. Nota: Los usuarios 

de este producto deben cumplir con los 

requisitos reglamentarios para dispositivos 

médicos aplicables en el lugar de uso.

ITSISSEL® SIT RING

Informazioni generali

Leggere attentamente il seguente manuale 

d‘uso e rispettare le istruzioni di sicurezza e 

le avvertenze. Il SISSEL® Sit Ring è un cus-

cino a forma di anello che permette di se-

dersi in modo confortevole e di alleviare la 

pressione su tutte le sedute. Il prodotto può 

essere utilizzato solo in conformità alle pre-

senti istruzioni per l‘uso. SISSEL® GmbH non 

si assume alcuna responsabilità per l‘uso del 

prodotto per scopi diversi da quelli descritti 

nelle presenti istruzioni per l‘uso. Le istru-

zioni per l‘uso devono essere conservate con 

cura e a portata di mano e devono essere 

allegate al prodotto in caso di cessione di 

quest‘ultimo. Infine, si deve tener conto dei 

requisiti normativi applicabili a questo 

prodotto nel rispettivo paese di utilizzo.

Istruzioni di sicurezza

! Con i bambini e gli adolescenti, durante la 

gravidanza e in presenza di problemi di 
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salute utilizzare solo sotto supervisione e 

dopo consultazione medica.

! Non utilizzare il prodotto in prossimità 

di fonti di calore (es. radiatore, piastra, 

fiamme libere, scintille) ed evitare la luce 

solare diretta.

! Mantenere l‘area di utilizzo libera da 

oggetti taglienti o appuntiti.

! Utilizzare il prodotto solo su superfici 

asciutte, non scivolose e diritte, ad esempio 

sui sedili di sedie, sgabelli o panche. 

! Utilizzare solo gli accessori previsti dal 

produttore.

! Il prodotto e i suoi accessori non sono 

giocattoli e devono essere tenuti fuori dalla 

portata dei bambini. Non permettere ai 

bambini di giocarci.

Informazioni sul prodotto

SISSEL® Sit Ring

Ambito di consegna: 1x Sit Ring con una co-

pertura di spugna adatta alla pelle, 1x istru-

zioni per l‘uso

Dati tecnici

Dimensioni (LxWxH):  

ovale: 49 x 43 x 8 cm

rotondo: Ø 45 cm x 8 cm

Materiale: Schiuma di poliuretano 

Rivestimento: 80% cotone / 20% poliestere

Max. Peso dell‘utente: 125 kg 

A causa del processo di produzione, può 

verificarsi un leggero ingiallimento della 

schiuma e piccole sacche d‘aria. Questo non 

influisce sulla funzione e sulla stabilità del 

prodotto.

Nota: Rimuovere la pellicola protettiva dalla 

schiuma prima del primo utilizzo.

Uso previsto

Il SISSEL® Sit Ring fornisce un supporto per 

alleviare la pressione nella seduta quotidiana 

a casa o al lavoro. Su tutti i sedili, il SISSEL®

Sit Ring fornisce un sollievo dalla pressione 

locale nelle zone delle natiche, della groppa, 

perineale e anale.

Indicazione

Sollievo dalla pressione locale per condizioni 

dolorose nella regione delle natiche, ad 

esempio dopo operazioni nella zona perine-

ale, lesioni anali, dolore al coccige, prosta-

tite, cisti, emorroidi o durante e dopo la 

gravidanza.

15 cm

45 cm

13 cm

43 cm

20 cm

49 cm



17

IT

Controindicazione

Nessuna conosciuta.

Requisiti regolatori

I seguenti requisiti normativi sono soddisfatti 

da questo prodotto della SISSEL® GmbH: 

Regolamento (UE) 2017/745 

sui dispositivi medici

Attenzione:

Tutti gli eventi avversi gravi che si verificano 

in relazione al prodotto devono essere 

segnalati immediatamente al produttore 

e all‘autorità competente.

Accessori

Il prodotto deve essere usato solo con gli 

accessori forniti. Accessori opzionali:

• Copertura di ricambio in cotone,

• Copertura igienica in PU (a prova di liquido)

• Copertura speciale (poliestere)

• Copertura in spugna (spugna).

Uso

• Controllare l‘imballaggio e il prodotto 

per eventuali danni al momento della 

consegna.

Attenzione:

Non usare mai un prodotto danneggiato.

• Controllare l‘integrità e la contaminazione 

del prodotto prima di ogni utilizzo.

• Utilizzare il prodotto come previsto.

• Nota: Dopo l‘uso, possono essere necessa-

rie misure di pulizia ed eventualmente di 

disinfezione (vedi Cura & Igiene).

Cura & igiene

Il presente prodotto è adatto al riutilizzo su 

altre persone. In generale, i requisiti norma-

tivi nazionali applicabili per il ritrattamento 

igienico dei dispositivi medici devono essere 

osservati e deve essere garantito un funzio-

namento senza difetti. I SISSEL® SitRings non 

possono essere disinfettati. Se usato da più 

di una persona, possono essere necessarie 

ulteriori misure igieniche. Il nucleo di schi-

uma PU può essere lavato a mano con un 

detergente delicato a temperatura tiepida. 

Poi strizzare con cura, non strizzare! Poi las-

ciare asciugare all‘aria su una griglia (met-

tere un asciugamano sotto) per un tempo 

sufficientemente lungo (circa 1 settimana). 

Non asciugare al sole o sulla stufa.Il rivesti-

mento in spugna è lavabile in lavatrice a 

40°C. Poi asciugare all‘aria. Fare attenzione 

all‘etichetta di lavaggio. Conservare il 

SISSEL® Sit Ring in un luogo pulito e asciutto, 

al riparo dalla luce solare diretta. La luce del 

sole può causare lo scolorimento del materi-

ale della superficie. Lo scolorimento non in-

fluisce sul funzionamento. 
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Smaltimento & Ambiente

• Prodotto: Il prodotto può essere smaltito 

con i rifiuti domestici.

• Emballaggio: Non vengono utilizzati 

particolari tipi di imballaggio. Devono 

essere osservate le rispettive linee guida

 di smaltimento valide.

Garantía 

La garanzia è regolata dalle norme legali 

Qualsiasi garanzia è esclusa se la merce 

fornita dalla SISSEL® GmbH è stata lavorata, 

trattata o modificata da altri senza consenso 

o se non sono state seguite le istruzioni per 

l‘uso. 

Nota: Gli operatori di questo prodotto 

devono rispettare i requisiti normativi per 

i dispositivi medici applicabili nel luogo di 

utilizzo.

SV SISSEL® SIT RING

Allmän information

Läs följande bruksanvisning noggrant och 

iaktta säkerhets- och varningsanvisningar. 

SISSEL® Sit Ring är en ringformad kudde som 

du använder för att alltid kunna sitta bek-

vämt och tryckavlastande. Produkten ska an-

vändas i enlighet med denna bruksanvisning. 

SISSEL® GmbH tar inget ansvar om produkten 

används på andra sätt än de användnings-

områden som beskrivs i denna bruksanvis-

ning. Bruksanvisningen ska förvaras 

omsorgsfullt och inom räckhåll. Den ska bifo-

gas om produkten överlämnas till en annan 

användare. Slutligen måste de lagstadgade 

krav som gäller för produkten i användnings-

landet följas.

Säkerhetsanvisningar

! Kontrollera att produkten är hel före varje 

användning. Om produkten är skadad ga-

ranteras dess funktion och säkerhet inte 

längre.

! Använd inte produkten i omedelbar närhet 

av värmekällor (t.ex. radiatorer, kokplattor, 

öppna lågor, gnistor) och undvik direkt 

solljus.

! Håll användningsområdet fritt från vassa 

eller spetsiga föremål.

! Använd endast produkten på torra, halkfria 

och plana ytor resp. på stolars, pallars eller 

bänkars sittytor.  

! Använd endast tillbehör som tillverkaren 

tillhandahåller.

! Produkten och dess tillbehör är inte en 

leksak och ska hållas utom räckhåll för 

barn. Låt inte barn leka med den.
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Produktinformation

SISSEL® Sit Ring

Leveransens omfattning: 1 Sit Ring, rund 

eller oval, med hudvänligt frottéöverdrag, 1 

bruksanvisning

Tekniska data

Mått (L x B x H): 

oval: 49 x 43 x 8 cm

rund: Ø 45 cm x 8 cm

Material: Polyuretanskum 

Hudvänligt: 80 % bomull, 20 % polyester

Max. användarvikt: 125 kg 

Till följd av tillverkningsprocessen kan 

skummet få en lätt gul nyans och små 

luftinsläpp kan uppstå. Detta påverkar dock 

inte produktens funktion och stabilitet.

Observera: Avlägsna skyddsfilmen från 

skumkudden innan produkten används för 

första gången.

Avsedd användning

SISSEL® Sit Ring fungerar som ett tryckavla-

stande stöd när du sitter i vardagen, både 

hemma och på jobbet. Närhelst du sitter 

avlastar SISSEL® Sit Ring lokalt tryck i sätet, 

vid svanskotan samt i bäckenbotten- och 

analområdet.

Anvisning

Lokal tryckavlastning vid smärttillstånd i 

sätesregionen, t. ex. efter operationer i 

bäckenbottenområdet, vid anala lesioner, 

smärtor vid svanskotan, prostatit, cystor, 

hemorrojder eller under och efter en 

graviditet.

Kontraindikationer

Inga kända.

Regleringskrav

Denna produkt från SISSEL® GmbH uppfyller 

följande lagstadgade krav: Förordning (EU) 

2017/745 om medicintekniska produkter

Varning:

Alla allvarliga incidenter som uppstår i 

samband med produkten måste omedelbart 

rapporteras till tillverkaren och behörig 

myndighet.

Tillbehör

Produkten får endast användas tillsammans 

med de tillbehör som är avsedda för den.  

Valfria tillbehör:

• Reservöverdrag av bomull

15 cm

45 cm

13 cm

43 cm

20 cm

49 cm



20

SV

• PU-hygienöverdrag (vätsketätt)

• Cover Special (polyester)

• Terry Cover (frotté)

Användning

• Kontrollera att förpackningen och produk-

ten är hel vid leveransen.

Varning:

Använd aldrig en skadad produkt.

• Kontrollera att produkten är hel och ren 

före varje användning.

• Använd endast produkten för dess avsedda 

ändamål.

• Observera: Efter användning måste produk-

ten vid behov rengöras och desinficeras 

(se Skötsel och hygien).

Skötsel & hygien

Denna produkt lämpar sig för upprepad an-

vändning. Rent allmänt ska aktuella gällande 

lagstadgade krav kring hygienisk behandling 

av medicintekniska produkter följas, och 

produktens felfria funktion ska säkerställas. 

Sittringar från SISSEL® kan inte desinficeras. 

Om flera personer använder den kan ytterli-

gare hygienåtgärder vara nödvändiga. PU-

skumkärnan kan handtvättas i ljummet 

vatten med ett milt tvättmedel. Tryck däref-

ter ut vattnet försiktigt – du får aldrig vrida 

ur skumkärnan! Låt sedan kudden lufttorka 

på ett galler (lägg en handduk under kud-

den) tills den är helt torr (det tar cirka en 

vecka). Kudden får inte torkas i solljus, och 

den får inte heller torka på ett element. Frot-

téöverdraget kan maskintvättas vid 40°C. Låt 

sedan lufttorka. Följ tvättanvisningarna på 

etiketten. När du inte använder SISSEL® Sit 

Ring ska du förvara den på en ren och torr 

plats där den inte utsätts för direkt solljus. 

Solljus kan leda till att ytmaterialet missfär-

gas. Missfärgningen påverkar inte produk-

tens funktion.

Bortskaffande &  miljö

• Produkt: Produkten och medföljande 

tillbehör kan slängas med hushållsavfallet.

• Förpackning: Inga särskilda förpackningsty-

per används. Följ gällande riktlinjer för 

avfallshantering.

Garanti

Garantin baseras på de lagstadgade kraven. 

Garantin gäller inte om varan som har 

levererats av SISSEL® GmbH utan samtycke 

har bearbetats, behandlats eller manipule-

rats av andra eller om bruksanvisningen inte 

har följts. 

Observera: Rörelseidkare som använder 

denna produkt måste följa de lagstadgade 

krav för medicintekniska produkter som 

gäller på användningsplatsen.
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일반 지침
다음 사용 설명서를 주의 깊게 읽고 안전 
및 경고 지침에 유의하십시오. SISSEL® Sit 

Ring 은 어디서든 체압 분산을 통한 편안
한 착석감을 보장하는 링 모양의 쿠션입
니다. 이 제품은 본 사용 설명서를 따라 사
용해야 합니다. SISSEL® GmbH 는 사용 설
명서의 설명을 벗어난 제품 사용에 대해 
책임을 지지 않습니다. 사용 설명서는 언
제든 읽어볼 수 있도록 주의하여 보관하
고 제품 전달 시 동봉해야 합니다. 마지막
으로 해당 사용 국가에서 본 제품에 적용
되는 규제 요구 사항을 고려해야 합니다.

안전 지침
! 사용 전 매번 제품에 별 문제가 없는지 

확인하십시오. 손상이 있을 경우 제품의 
기능 및 안전이 더 이상 보장되지 않습
니다.

! 제품을 열원(예: 라디에이터, 전기 레인
지, 개방 화염, 불꽃 튐) 근처에서 사용하
지 않도록 하며 직사광선을 피하십시오.

! 사용 영역에 날카롭거나 뾰족한 물체 또
는 모서리가 없도록 하십시오.

! 제품을 물기가 없고 잘 미끄러지지 않는 
평평한 표면에서만 사용하십시오(예: 등
받이가 있는 의자, 등받이가 없는 의자, 
벤치의 착석면).  

! 제조사에서 제공한 액세서리만 사용하
십시오.

! 제품 및 부속 액세서리는 장난감이 아니
며, 어린이의 손이 닿지 않는 곳에 보관해
야 합니다. 어린이가 제품을 가지고 놀지 

15 cm

45 cm

13 cm

43 cm

20 cm

49 cm

않도록 하십시오.

제품 정보
SISSEL® Sit Ring

제공 범위 피부에 자극적이지 않은 테리 
천 커버가 있는 원형 또는 타원형 Sit Ring 
1개, 사용 설명서 1부

기술 데이터
사이즈(LxWxH):  

타원형: 49 x 43 x 8 cm

원형: 직경 (Ø) 45 cm x 8 cm

소재: 폴리우레탄 폼 
피부에 자극적이지 않은 테리 천 커버
(면 80%, 폴리에스터 20%)
최대 허용 체중: 최대 125kg

생산 공정상 스펀지가 약간 노란 빛을 띄
거나 작은 기포가 있을 수 있습니다. 이것
이 제품의 기능과 안정성에 영향을 미치
지는 않습니다.

참고 사항: 처음 사용하기 전에 폼에서 보
호 필름을 제거하십시오.
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규정에 맞는 사용
SISSEL® Sit Ring은 평소 가정 또는 직장에
서 앉아있는 동안 체압을 분산시켜줍니
다. SISSEL® Sit Ring은 어디서든 둔근, 엉덩
이, 회음부, 항문 부위의 특정 영역에 체압
이 집중되는 현상을 방지합니다.

적응증
엉덩이 부위에 통증이 있을 때 체압 분산
(예: 회음부 수술 후, 항문 병변 시, 꼬리뼈 
통증, 전립선염, 낭종 치질 또는 임신 전
후)

금기증
알려진 것이 없음.

규제 요구 사항
SISSEL® GmbH의 본 제품은 다음의 규제 요
구 사항을 충족합니다.유럽(EU) 의료기기
규정 2017/745 

경고:
제품과 관련하여 심각한 사고가 발생하는 
경우 항상 제조사와 담당 관청에 이를 보
고해야 합니다.

액세서리
제품은 제공되는 해당 액세서리와 함께만 
사용할 수 있습니다. 옵션 액세서리:
• 면 소재의 교체용 커버
• PU 위생 커버(방수)
• 특수 커버(폴리에스터)
•  테리 커버(테리 천)

사용  
• 배송 시 포장 및 제품에 혹시 모를 손상

이 있는지 확인하십시오.

경고:
손상된 제품은 절대 사용하지 마십시오.

• 사용 전에는 제품의 무결성 및 오염 여
부를 확인하십시오.

• 제품은 규정에 맞게 사용하십시오.
• 참고 사항: 사용 후 경우에 따라 세척 및 

소독 조치가 필요할 수 있습니다(관리 
및 위생 참조).

관리 및 위생
본 제품은 반복 사용에 적합합니다. 일반
적으로 의료 기기의 위생적 재처리에 관
한 해당 국가의 현행 규제 요구 사항을 준
수하고 정상적인 기능을 보장해야 합니
다. SISSEL® Sit Ring  은 소독할 수 없습니
다. 여러 명이 사용하는 경우 추가적인 위
생 조치가 필요할 수 있습니다. PU 폼 코
어는 미지근한 물과 중성 세제로 손세탁
해도 됩니다. 세탁 후에는 쥐어짜지 말고 
조심스럽게 꾹꾹 눌러 물기를 빼십시오! 
그런 다음 충분한 시간 동안(약 1주일) 건
조대에서 건조하십시오. 햇빛 아래나 라
디에이터 위에 놓고 건조하지 마십시오. 
테리 천은 40°C 로 물세탁하면 됩니다. 그
런 다음 자연 건조하십시오. 세탁 라벨에 
유의하십시오. 직사광선을 피하여 깨끗하
고 습하지 않은 곳에 SISSEL® Sit Ring  을 보
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관하십시오. 햇빛으로 인해 표면 소재가 
변색될 수 있습니다. 변색되어도 기능이 
저하되지는 않습니다.

폐기 및 환경
• 제품: 제품 및 함께 제공되는 액세서리
는 생활 쓰레기로 처리하면 됩니다.
• 포장: 특수한 포장재 유형이 사용되지 

않습니다. 각각의 유효한 폐기 지침에 
유의해야 합니다.

보증
보증은 법적 규정을 따릅니다.SISSEL®

GmbH 가 제공한 상품이 다른 측의 동의 
없이 가공, 처리 또는 변경되었거나 사용 
설명서를 따르지 않은 경우 모든 보증에
서 제외됩니다.

참고 사항: 본 제품의 사용자는 사용 장소
에서 의료기기에 적용되는 각 규제 요구 
사항을 준수해야 합니다.

NOTES
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